



### 《三大队》海外定档12月22日

本报讯 12月4日,由陈思诚监制,戴墨执导,张译、李晨、魏晨等主演的电影《三大队》发布海外定档海报。影片将于12月22日,在澳大利亚、新西兰、英国、爱尔兰院线上映,影片英文译名为“Endless Journey”。

影片根据纪实文学改编,讲述三大队在办理一起恶性案件的过程中意外导致嫌犯之一死亡,三大队成员被判入狱,出狱后依然坚持以普通人身份用12年的时间追踪在逃嫌犯的故事。(影子)

### 川滇黔边区游击纵队战斗史搬上大银幕 电影《孤军》定档12月28日

本报讯 根据发生在宜宾市兴文县的真实历史故事改编的电影《孤军》近日发布定档预告及海报,宣布将于12月28日全国公映。该片由柳建伟编剧,杨虎执导,凌潇肃、小沈阳主演,郑昊、黄少祺、刘之冰、岳红等主演。

影片讲述了“中国工农红军川南游击纵队”(川滇黔边区游击纵队)为完成策应中央红军和红二、六军团战略转移的光荣使命,怀着与敌人同归于尽的决心,在川滇黔边区牵制和打击敌人,孤军奋战,积极开展游击战争,与数倍甚至数十倍的敌人进行了艰苦卓绝斗争,几乎全军牺牲的巨大代价完成使命的故事,书写了中国军史和红军长征史的光辉篇章。片中,由凌潇肃饰演的中央



苏区国家保卫局干部、川南游击纵队特派员龙厚生带领纵队在极其艰苦的条件下,开展游击战争,前仆后继与数倍甚至数十倍于己的敌人殊死搏斗、血战到底,最终壮烈牺牲。

中国电影评论学会会长饶曙光评价影片,“是长征题材电影的又一次深情创作和题材拓展,充分反映了川南游击纵队指战员为信仰而生、为信仰而战、为信仰赴死的坚定意志”。

定档电影海报以浓墨重彩的强烈视觉效果带领观众重温那段荡气回肠的峥嵘岁月。画面上连绵战火映红了夜空,与手握钢枪的革命战士形成鲜明对比,象征着“常思奋不顾身,而殉国家之急”的不屈精神,指引着后人沿着革命先辈的光辉足迹继续前行,弘扬革命传统,让红色基因、革命薪火代代传承。

《孤军》由兴文县文旅发展投资集团有限责任公司出资,与成都市电影集团有限责任公司、中国人民解放军八一电影制片厂出品。(杜思梦)

### 《海王2:失落的王国》发全新特辑海报

本报讯 由华纳兄弟影片公司出品,温子仁执导,杰森·莫玛、帕特里克·威尔森、艾梅柏·希尔德、妮可·基德曼等前作原班演员打造的动作冒险电影《海王2:失落的王国》近日发布制作特辑和“海陆传奇”海报,展现出导演温子仁极致的想象力构建出的多重世界。电影将于12月20日领先北美全版本登陆中国内地。

此次发布的特辑中,温子仁与杰森·莫玛、帕特里克·威尔森等主演一起,畅聊《海王2:失落的王国》带给他们的绝妙体验。随着各位主创振奋人心的讲述,宏伟壮丽的深海王国图景在观众们眼前缓缓展开,至此,《海王

世界观中的七大王国全部浮出水面:亚特兰蒂斯、希贝尔、渔人国、海沟国、咸水王国、逃亡之国——还有失落的王国:涅克鲁斯。首先攫取所有影迷



目光的是光怪陆离、赛博朋克感十足的亚特兰蒂斯王国,这里是“温子仁美学”的集大成者,车水马龙、灯火通明的繁华景象比前作更加震撼,还有许多温子仁喜爱的人形海洋生物在这里生活,人性化的细节加深了电影的沉浸感。(杜思梦)

### 新海诚将亮相上海《铃芽之旅》展

本报讯 新海诚导演电影《铃芽之旅》展近日正式宣布,将于2023年12月22日-2024年2月16日在上海无限极荟购物中心举办。新海诚也将在开展首日来到现场与粉丝深度互动。展览将面向公众展出电影《铃芽之旅》的幕后创作过程与故事。

此次《铃芽之旅》展主题为“又见新

海诚,欢迎回来”。新海诚还为中国观众录制了特别视频,他在视频中感谢了中国粉丝对《铃芽之旅》的支持,并表示“我一直期待着和大家的再次重逢”,同时也将在开展首日来到现场与粉丝深度互动。展览将以电影制作流程为主线,面向公众展出电影《铃芽之旅》的原画手稿、绘画分镜、美术背景等珍贵的

幕后创作资料,让观众者能够更加直观地了解影片的创作过程,并将在重现日本《铃芽之旅》主题展的基础上,增加中国限定展览内容,让国内的观展者打破时间与空间的框架,既站在创作者的角度洞观影片世界观,也沉浸到故事里,代入到角色中,亲身感受一场温暖与治愈并存的“铃芽之旅”。

《铃芽之旅》展12月6日在各大票务平台开票。(杜思梦)

### 史诗电影《拿破仑》中国首映



本报讯 近日,由美国哥伦比亚影片公司和Apple原创电影联合出品的史诗电影《拿破仑》于北京举办中国首映

礼。当天,恰逢导演雷德利·斯科特86岁生日前夕,媒体来宾和影迷一起录制视频送上诚挚的生日祝福。雷德利向

中国观众送上亲切的问候,解读拿破仑的战术兵法,如何真实还原了奥斯特里茨战役的恢弘战争场面,邀请大家走进影院见证拿破仑的戎马人生。影片已于12月1日登陆中国内地影院。

《拿破仑》中国首映活动当天,特别布置的王座打卡处吸引了众多影迷上前拍照。影片首映活动结束收获媒体影评人好评。恢弘的史诗级战争场面得到一致肯定:“近几年拍的最好的战争戏”“几场著名战役各有不同的精彩,尤其是滑铁卢战役太震撼了”。“帝后”的传奇历史让人既意外又惊喜,有观众表示“从来没想到还能从这个角度去看拿破仑”“凡妮莎饰演的约瑟芬皇后太美了,让人眼睛都挪不开”。而传奇导演雷德利·斯科特同样备受影迷喜爱:“86岁还能有这种创作力实在让人佩服”“雷老爷子 and 菲尼克斯的再次合作果然没有让人失望”。(杜思梦)



## 2023年第48周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2023年11月1日-2023年12月1日):

据统计,当前电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片4790部,其中2021年以来出品的影片超480部。2023年第48周全国有29个省区市的102条农村电影院线订购影片823部,共计4.3万余场。

订购方面,有1条院线订购影片过百部,有10条院线订购影片上千场,其中江苏新希望农村数字院线成绩最佳,订购200余部影片8000余场。

放映方面,有8条院线回传放映卡超200次,其中上海东方永乐农村数字电影院线有限公司回传放映卡700余次;有3条院线回传放映场次超5000场,其中江西欣荣农村数字电影院线有限公司以1.8万场次领先。

故事片订购方面,《跨过鸭绿江》《我和我的父辈》《生死坚守》等主旋律电影在故事片排行榜中相对靠前。科教片订购方面,随着儿童安全愈发受到重视,《儿童安全小剧场-用水篇》《儿童安全小剧场-交通篇》等科教片成为订购热门。

### 《贝肯熊:火星任务》校园专场公益放映引发热烈反响

为让更多农村地区的儿童享受到精神的指引和艺术的熏陶,“淘票票星光点点”公益放映计划于2023年11月18日至27日为青海、山西、江西、四川、浙江、云南、河北、新疆等8个省市的小朋友带来“十一档”动画新片《贝肯熊:火星任务》共计200场,涵盖幼儿园、小学、初高中不同年龄段的学生。这部充满正能量的动画电影,不仅让大家享受到了观影的乐趣,更在无形中传递了积极向上、勇于挑战的人生态度。

中宣部电影数字节目管理中心是此次公益放映活动的独家支持单位,从去年的《外太空的莫扎特》《独行月球》到今年的《交换人生》《长空之王》《长安三万里》《超级飞侠》《贝肯熊:火星任务》,已携手阿里在全国数百个村庄、上百所学校开展了“淘票票星光点点”公益放映计划800余场,获得了广大院线、学校、观众的一致好评。

### “全国消防宣传月” 电影公益放映活动亮点纷呈

国务院安委会办公室于11月份在全国开展消防宣传月活动,主题是“预防为主,生命至上”。各地有关单位积极履行消防宣传教育责任,开展了一系列消防主题电影公益放映活动,推动消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭。

在四川宜宾市,映三江农村数字电影院线有限公司在全国消防宣传月期间持续开展主题电影展映活动20余场,放映了影片《烈焰卫士》与安全使用燃气的宣传片。新疆若羌县若羌镇楼兰社区则组织辖区居民观看消防主题电影《烈火英雄》,并在放映现场安排志愿者为居民讲解了灭火器的使用方法以及家庭安全用电用气知识。重

庆潼南区惠民电影公司联合潼南区应急管理局启动了惠民电影放映活动,在龙形镇鹤形社区放映了《农村消防安全小故事》与《惊天救援》等消防主题影片,并发放《公共场所安全隐患排查》宣传单500余份。

### 《萤火虫的天空》《生命底色》登陆农村市场

近期,多部儿童教育类电影登陆电影数字节目交易平台。《萤火虫的天空》是今年暑期档热门儿童电影。这部电影以深圳市为背景,讲述了一群临近毕业的小朋友,因为共同的街舞梦想聚集在一起,最终在舞台上绽放的故事。

另一部电影《生命底色》则关注贫困学生群体,讲述了大凉山山区乡村寨的贫困学生在老师尚玉的帮助下用知识改变了命运。学成归来的学子们又投入到脱贫攻坚,建设美丽乡村的洪流之中。《生命底色》为中国共产党成立100周年献礼片,根据凉山知名作家商小燕的长篇小说《紫蝴蝶》改编,主要由凉山本土演员出演,目前已入围多个国际奖项提名。欢迎各大院线订购。

(电影数字节目管理中心 田晴)

